

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

中共周口市委机关报  
国内统一刊号 CN41—0049 总第 5878 期

http://www.zhld.com  
http://www.zkrb.com.cn

今日 4 版

2011 年 1 月 11 日 星期二 庚寅年十二月初八

天气预报 今天白天到夜里多云间晴天，偏西风 2~3 级，最高温度 4℃~5℃，最低温度 -6℃~-5℃。预计：明天晴天到多云。

周口市气象台 1 月 10 日 18 时发布



题图 雷泉君 摄

## 淮阳：科学发展迸发新活力

记者 侯俊豫  
通讯员 董素芝

婀娜多姿的垂柳静静地守望着碧波荡漾的万亩龙湖，是那样自然、和谐。

走进淮阳，细细品味这个安宁、明净的水乡，处处诗情画意的景象让人留恋。这里不仅有美景，更有沸腾的施工场面和振奋人心的发展成就。

眼下，虽是寒冬，淮阳县产业集聚区内，占地 200 亩的纺织服装产业园里却是一派生机。同样，在集聚区的农副食品、塑料制品产业园内，生产车间里的工人正干得热火朝天。

如今，产业集聚区里生机勃勃的生产劳动场面，只是淮阳县委、县政府带领百万群众创造幸福新生活的一个缩影。如果时光再往前推移，你会看到，“十一五”期间，淮阳县各项事业健康发展、绩效斐然的喜人局面。

2010 年，淮阳县预计生产总值达到 126.4 亿元，是 2005 年的 1.92 倍；财政一般预算收入达到 2.6 亿元，是 2005 年的 2.86 倍；全社会固定资产投资达 79.6 亿元，是 2005 年的 4.72 倍；社会消费品零售总额达 53.5 亿元，是 2005 年的 2.39 倍。

淮阳县委书记任连军说，“十一五”期间，淮阳县委、县政府坚定不移地实施“旅游带动、工业强县”的发展战略，在工业经济实力上实现了新突破，在文化旅游产业上迈上了新台阶，如今的淮阳县蓄势待发，进入了一个跨越发展的新阶段。

### 文化旅游蓄势待发

古城淮阳的魅力在哪里？

“淮阳的魅力来自文化的厚重，来自其中国文化的根的地位。”淮阳县长胡景旭如是说。

淮阳县委、县

政府一直强调：文化是“淮阳之根”、“淮阳之魂”，是“力”，是“效”，是经济社会发展的战略资源。

淮阳的魅力从近年来在文化旅游发展中取得的荣誉里可见一斑：“全国

魅力小城”、“全国最美小城”、“大陆十大赏荷城市”、“全球单日朝拜人数最多古庙会”等。此外，该县于 2009 年 12 月被省委、省政府确定为全省 8 个改革发展试验区之一，并于 2010 年 6 月被国家旅游局确定为全国首批 5 个旅游标准化试点县之一。

“十一五”期间，淮阳县依托自己的资源优势，坚定不移地实施旅游带动战略，把文化旅游产业当成重要支柱产业发展。自 2005 年以来，该县先后投入 30 多亿元，加大城市基础设施和景区景点建设力度，打通了内外环湖路、羲皇大道、清风路、弦歌路、新星路、新民路、五彩路等 10 余条城区主干道，硬化、亮化、绿化大小街道 45 条，建成了万家乐生活广场、淮郑河商业街、太昊陵商业街、润德国际广场等 9 处大型商业区，完成了太昊陵一期修复工程，新建了羲皇文化广场和多处湖滨游园、综合公园及千竹园、万柳园、观荷栈道、龙湖生态园等一大批新景点，使城市功能日臻完善、景区品位明显提升。

截至目前，淮阳县已建成开放旅游景区 5 个，同时发展旅行社 6 家、专业导游员 30 人，中高档宾馆 8 家、家庭餐馆 100 多家、游船 400 多条，固定从业总人数突破 10 万余人。5 年来，该县游客人数和旅游收入年均增速均在 30% 以上；2010 年共接待游客 1120 万人次，文化旅游业综合收入达到 38 亿元，占全县生产总值的 30% 以上。

### 和谐人居风生水起

淮阳县县委、县政府把创建“生态、自然、现代、宜居”的魅力小城提升到城市品牌战略来考量，用“城在湖中、湖在绿中、人在画中”的思路设计美好未来。

任连军说，“十一五”期间，淮阳县先后邀请近百位国内外知名专家，并聘请权威机构，按照科学发展观要求，统筹考虑城市建设与旅游产业发展、工业经济布局和社会生态和谐关系，先后修订、编制了《淮阳县城市总体规划》、《西城中心区控制性详细规划》等多项规划，使县城建设项目详细规划率达到 100%。（下转第四版）

### 走进淮阳

嬗变



回眸“十一五” 展望“十二五”

## 落实市委全会精神 打响“十二五”开局之年

### 市民政局

本报讯 1 月 10 日，市民政局召开党组扩大会议，认真学习贯彻市委全会精神。

会议指出，各班子成员、各科室及二级机构负责人要把贯彻落实全会精神与完善民政工作思路联系起来，进一步明确工作重点和主攻方向；与解决实际问题联系起来，找准工作的切入点和着力点；与转变工作作风联系起来，真正把全会精神转化为推动周口民政事业发展的动力。（郭金所）

### 市商业银行

本报讯 市商业银行连日来相继召开党委会和董事会，集中学习贯彻市委二届十次全会精神，并结合自身发展实际，按照学习好、宣传好、贯彻落实好市委全会精神的要求，进一步研究服务周口经济发展、为周口中小企业发展提供贷款支持的新举措。

该行在第一届董事会第八次会议上，围绕贯彻落实市

（顾永磊）

### 市人社局

本报讯 1 月 10 日，市人力资源和社会保障局召开中层领导干部会议，认真学习贯彻市委全会精神。

会议要求全局干部职工把思想和行动迅速统一到市委的

决策和部署上来，坚持把民生问题放在各项工作的首位，把保障和改善民生作为人力资源和社会保障工作的根本出发点和落脚点，全力做好各项工作。（李波 刘鹏祥）



100% 纯香樟木

自然散发香味的家具

地址：周口东方家具城西厅西南角

碧邦家具 电话：15138255999

周口市易发家具有限公司

政府采购合作单位

易发家具广场 专业办公家具

地址：市莲花中路 电话：0394-8581818

■本期总值班 郭其健

■审读 王辛泉

■本版编辑 张廉明

■校对 孙青

■发行服务 8234300

■广告咨询 8270066

■新闻热线 8282345

■投稿邮箱：zkrb@zhld.com

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家  
欢迎社会各界人士  
到农村信用社办理业务  
客服热线：96288

## 标题新闻

- 公安机关治安系统启动“开门评警”
- 武汉铁路局今起试行火车票实名制
- 我国将研究建立临床药师准入制度
- 我国将开展互联网“家庭消防安全自查”
- 新疆去年完成农村水利建设投资 50 亿元
- 全国出版界开展新春“文化惠民”活动
- 河北旱情严重 抗旱水资源紧张

(均据新华社)

## 坚定追赶跨越必胜信心

### ——二论学习贯彻市委二届十次全会精神

本报评论员

“十二五”已经全面开启，周口的改革发展已进入工业化城镇化加速推进、全面推进农业现代化的新阶段。我市发展呈现了新的阶段特征，既面临十分难得的历史机遇，又面对诸多风险和挑战，总的来说，机遇大于挑战。全市上下要准确把握形势，坚定必胜信心，充分发挥比较优势和后发优势，以比别人更多的艰苦努力、更快的发展速度、更高的发展目标，砥砺奋进，追赶跨越。

忧患是发展的“清醒剂”。经过“十一五”的艰苦奋斗，周口的综合实力大幅提升，人民生活显著改善，取得了令人瞩目的发展成就。看到成绩的同时，我们更要看到成绩背后的差距和问题：经济形势复杂多变，经济发展中的不确定因素增多；主要经济指标增幅低于全省

平均水平，仍处在全省后进位置；经济发展方式比较粗放，属于粗放发展、低质增长；三次产业不协调，三大需求不协调，城乡之间不平衡，结构性矛盾十分凸显；“三农”问题依然突出，粮食连续增产难度加大，农民持续增收渠道不多；土地、资金、资源、人才、技术、环境等要素约束不断强化，区域竞争压力加大；人民群众的新期待更多，加快发展、改善生活的任务十分繁重。这些，都是我们不容回避的严峻挑战，都需我们采取得力有效的措施，从容应对，逐一解决。

挑战严峻不容忽视，机遇难得纵即逝。加快追赶跨越，缩小发展差距，我们的机遇到底在哪里？机遇来自于政策。国家实施扩大内需战略，加大支持“三农”力度，统筹城乡

发展，完善基础设施，增加对社会事业的投入和民生改善等，有利于我们争取政策支持。机遇来自于产业转移。经济全球化深入发展，国际和沿海地区产业转移步伐加快，有助于我们借助外力、提升发展层次。机遇来自于区域经济加快发展。国家启动“十二五”规划，促进中部崛起，我省加快中原经济区建设，有利于我们加快“三化”进程、提高区域竞争力。机遇来自于自身基础条件。经过“十一五”的发展，我们探索出了符合周口实际的发展思路和较为完善的体制机制，呈现了好的发展态势、趋势和气势，有利于经济平稳较快发展。全市广大党员干部群众思想统一、精神振奋，形成了心无旁骛抓发展、集中精力搞建设的干事创业氛围，凝聚起追赶跨越的强大合力。

## 我市正式实施国家新增千亿斤粮食生产能力规划建设项目

本报讯（记者 宋馨）记者昨日从有关部门获悉，我市已正式实施国家新增千亿斤粮食生产能力规划建设项目。按照“特事特办、急事急办”原则，各县市实施国家新增千亿斤粮食生产能力规划领导小组办公室在实施方案预审通过后，已提前进入招投标程序。眼下，该项目启动顺利。

根据河南省发改委、省农业厅、省水利厅《关于转发下达全国

新增千亿斤粮食生产能力规划田间工程及农技推广服务体系项目建设项目 2010 年中央预算内计划的通知》，此次下达我市的项目总投资为 13389 万元，其中中央投资 10712 万元、省市县配套 2677 万元，共建设高产稳产田 23 亩，新建改建机井 2903 口、桥涵 2319 座、机耕路 127.68 万平方米，疏浚沟渠 517.8 公里，新建改建农技服务体系项目 4 个、安全监理站 2 个。所有项目涉及项

城市和鹿邑、郸城、沈丘、太康、淮阳、商水、西华、扶沟八县。

据介绍，该项目是一项投资规模大、建设周期短、子项目多、涉及部门多的系统工程。因此，市政府高度重视，成立了由主管副市长史根治任组长，市委农办及市发改、财政、农业、水利、国土、科技、审计、农机等部门负责人为成员的领导小组。制订实施方案是项目建设过程中的重要环节。为此，按照

## 川汇区“十二五”规划重视项目建设

本报讯 川汇区结合中心

城区经济发展实际，邀请省社科院专家对该区“十二五”规划编制工作进行指导，从项目发展机遇和面临的挑战，发展目标、发展任务及措施，重大项目储备等方面进行详细分析和规划，提出了 28 个重大项目。制订方案是项目建设过程中的重要环节。为此，按照



昨日上午，扶沟县产业集聚区内一制鞋企业的工人正在紧张工作。我市坚持实施“建设制鞋基地、打造中部鞋都”战略，紧紧抓住国内外制鞋产业转移机遇，依托劳动力成本、资源和市场优势，着力打造周口制鞋产业基地，全面推进本地制鞋业从传统向现代转变，有效促进了制鞋产业群发展。

（记者 李寒 摄）

## 鹿邑：文化名城奏响和谐曲

张鸿 陈海棠 闫子健

2010 年以来，鹿邑县坚持以老子文化为载体，整合各种资源，积极进行文明创建，强力推进典型宣传，工作有力，重点突出，亮点纷呈，为加快鹿邑社会经济建设、构建富裕文明和谐新鹿邑亮起了“导航灯”，取得了良好效果。

### 理论学习启心智

鹿邑县以学习十七届五中全会精神为主线，扎实做好理论武装工作。2010 年，该县制订了县委中心组理论学习计划，实施了学习制度和领导干部理论学习考核制度等，并为中心组成员发放了《科学发展观重要论述摘编》、《十七大报告辅导读本》、《中国共产党廉洁从政若干准则学习读本》、“四五”普法学习资料等一系列理论学习读本。同时，县委中心组系统学习了十七大报告精神、科学发展观、十七届五中全会精神及党风廉政建设等有关内容，为各级党员干部树立了良好榜样。4 月至 5 月份，该县在全县范围内开展了“重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民”主题党课学习活动，组织领导干部和理论教员编写党课教案 103 篇，开展党课活动 214 场次。10 月份，该县组织各级党组织认真学习十七届五中全会精神，并开展了争创学习党组织、争当

学习型党员、推动追赶跨越发展的“双争”活动。12 月 28 日，全县组织各级领导干部和教育系统、电力系统、武警官兵代表聆听了全市十七届五中全会精神和省委八届十一次全会精神报告团的报告，掀起了学习十七届五中全会精神的热潮。

### 文化活动促繁荣

首先，鹿邑县积极实施惠民工程，完善文化设施建设。2010 年以来，该县先后完成了 20 个乡镇文化站的建设工作，为 539 个行政村配备了文化信息资源共享设备。为 96 个行政村建设了“农村书屋”。其次，加强精品意识，打造知名文化品牌。该县成立了周末文化广场演出活动组委会，下发了《鹿邑县 2010 年“弘扬老子文化，构建和谐鹿邑”周末文化广场演出实施方案》，严把节目质量关，提高节目的艺术性和趣味性，用积极健康向上的艺术节目，丰富群众的精神文化生活。第三，创新文艺形式，活跃群众文化生活。去年以来，该县先后组织开展了唢呐大赛、舞龙舞狮民间文艺大赛、“送戏下乡”、“送电影下乡”等活动，为每个乡镇免费放映电影，还先后举办了各种书画展。老子庙会期间，该县举办了毕启亮先生书画展，并在“七一”前后举办了“廉政

杯”书法绘画大赛，在“十一”前后举办了国庆节老年书画展，不但为群众奉上了精彩纷呈的文化大餐，而且还宣传了民间文化。

### 文明创建抓提高

鹿邑县坚持城乡联动，把开展“三优三创”（优良秩序、优美环境、优质服务，创文明城市、创文明景区、创文明社区）等活动，作为提高群众文明素质和社会文明程度的切入点，力促城乡净化、硬化、美化、亮化工程建设；以开展农村“清洁家园行动”为载体，整合资源，重点抓好沿国道、省道交通干线集镇的农村精神文明创建工作，实现了村容整洁、乡风文明的目标；大力开展“孝顺儿子、孝顺媳妇”和“十佳五好文明家庭”表彰活动，对全县评出的 50 名“孝顺儿子、孝顺媳妇”和 10 户“十佳五好文明家庭”进行隆重表彰，并进行大力宣传，营造良好宣传氛围。

### 对外宣传树形象

鹿邑县以提升自身形象为目标，不断加大新闻宣传力度，充分发挥广播、电视、网络、报



盘点 2010